舒氏晚

最高23℃,最低12℃ 明天多云 最高25℃,最低14℃

上海报业集团主管主办,新民晚报社出版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 •飞入寻常百姓家•

星期日 农历丁酉年三月廿七

> 今日32版 第 20153 期

习近平视察南部战区陆军机关时强调 确保拉得出上得去打得赢

定不移增强"四个意识",坚决 维护党中央权威,毫不动摇坚 持党对军队绝对领导

■ 要强化战斗队意识,立 起打仗的鲜明导向, 密切关注 局势变化, 真抓实备, 常备不 懈,确保随时拉得出、上得去、

■ 要正确把握战区军种 机关职能定位,确保作战指挥 顺畅、建设管理高效

书香飘满申城 书店星罗棋布

个性"读书场"如雨后春笋冒出 年内再添20家中大体量实体书店

本报讯 (记者 徐翌晟) 随着今天世界读书 日的到来,沪上有一批实体书店集中开业,上海 的实体书店回暖趋势十分明显,书店的空间功能 也得到了更多的延伸和拓展。今天公布的《关于 上海扶持实体书店发展的实施意见》, 鼓励着温 暖着爱书人,上海的街头将会涌现更多"读书场"。

大众书局的世博源店和惠南镇禹州广场 大隐书局淮海路巴黎春天分店、新品牌"大 隐精舍",上海三联书店与尚都里合作的在青浦 朱家角放生桥畔的"角里书房",身处豫园闹市 的"吾同书局"……据不完全统计,今年内将有 近20家中大体量实体书店在上海的大街小巷 开出。全国品牌书店几乎纷纷在沪开设门店,浙 江的博库书城、北京的蒲蒲兰、重庆的西西弗、 四川的言几又、广州的方所、江苏的大众书局 等,各大品牌书店扩张势头十分迅猛。

·些实体书店不再追求大而全,它们的市 场定位日趋精细与垂直。大众书局总经理助理 朱兵介绍,大众书局此前陆续开过24小时书 店, 电影主题、女性主题书店, 就是针对不同群 体阅读需求所作的调整。今天开幕的世博源店 以少儿书籍和艺术类书籍为主要组成部分,"因 为一走出书店大门,就正对着中华艺术宫。 世博源店还设有200平方米的咖啡店,让书香 与咖啡的香气一起漫溢。

(相关报道见第11版)



天舟一号与天宫

不断增强红十字会公信力感召力

市红十字会九次会员代表大会举行,韩正陈竺应勇等出席

赫氏特写

泡茶识茶性 品茶品人生

'一个'茶'字,上面'二十'底 下'八十八',喝茶可以健康长寿, 活到 108 岁。"在今天上午举行的 "好茶走进虹口"活动中,上海市茶 叶行业协会副秘书长、上海市茶叶 学会常务理事、上海虹口茶文化学 会会长刘秋萍女士的一番开场白, 引发了现场参与者的一片掌声。此 次活动,也是虹口区茶文化学会在 "全民饮茶日"之际,为了回馈学会 会员和各界爱茶人十而举行的。

现场有听众提出,为什么自己 买了很贵的茶叶,就泡不出当初在 茶馆中的味道呢?"我一直说,茶应

该有艺术性、科学性、实用性、标准 性,只有有了这四点才能真正地把 茶泡好。为什么现在小孩不喝茶? 是因为大人把茶泡坏了,小孩喝到 的茶就是苦涩的,那他还不如去喝 可乐、雪碧。"刘秋萍说,"对于茶叶 我们要懂得去欣赏它,可最基础的 却是尊重它。一些关乎泡茶的标 准,应被遵守。如果没有标准,不仅 泡不好茶,而且对好的茶叶来说也 是一种亵渎。中国人的生活当中, 因为有了茶才会丰富多彩。

今天的活动中,还品鉴了多款 新茶,"有人说茶就是要苦涩,这句

话是不对的,它曲解了茶的本味。 刘秋萍说,"茶是好喝的。喝一口好 茶就好像是遇见一个让你怦然心 动的人,苦涩是没有办法触动人心 的。茶应该是清澈的,是人口之后 直入丹田的,记住这么一句话,好 茶干净,好人单纯。人性和茶性是 相通的。

茶可以养生,但如何针对自己 的健康问题喝茶呢? 这也是今天参 加活动的人最关心的。对此,刘秋 萍表示,"茶是最健康的饮料,对人 体很有好处。早上起来可以喝点淡 茶;吃完饭,歇一会儿,可以喝点乌

龙,帮助消化;晚上睡不着,喝点普 洱,有安眠效果。如果你今天比较 寒,可以喝红茶,不但温暖,而目颜 色也好看;如果今天火气很大,就 喝绿茶,可以清火解毒。小女孩有 青春痘,可以去喝白茶,如福建福 鼎白毫银针、白牡丹等。

在刘秋萍看来,从泡茶的起伏 之间去读懂茶、去识茶性,忽然间 就会明白一个道理,其实泡茶和待 人是一样的。善待茶,茶会给人一 个美的感觉。真可谓人生如品茶, 品茶如品人生的感觉。

本报记者 方翔

二号自动交会对接

"太空快递" 顺利签收

小哥"送货上门了! 4月22日12时 23 分, 天舟一号货运飞船与天宫一 号空间实验室顺利完成自动交会对 接。这是天宫二号自 2016 年 9 月 15 日发射入轨以来,首次与货运飞 船讲行的交会对接。

在科技人员精确控制下, 天舟 一号货运飞船自 4 月 20 日发射成 功之后,经过5次变轨,于22日10 时02分转入自主控制状态,以自主 导引控制方式向天宫二号逐步靠 近。12时16分,在393公里轨道高 度, 天舟一号按程序顺利完成对接 接触、捕获、对接环拉回、对接锁紧 等系列技术动作,12 时 23 分,对接 锁紧完成,两个飞行器建立刚性连 接,形成组合体。

帮得了老人,防得了盗窃,堵得了诈骗,治得了群租

核心提示 }

社区民警的工作看似平淡无奇:处理纠纷、人 口管理、防盗宣传……但在上海却有这样一位"马 天民"式的民警,用智慧和汗水把这一地鸡毛管得

有声有色,他是独居老人的"儿子",他的防盗发明 在全市推广,他还单枪匹马把小区群租整治了。 居民们都说:"他是跟阿拉距离最近的人民警察!"

他就是虹口公安分局欧阳路 派出所民警刘立文。

今日导读

107 篇中国论文 遭国际期刊撤稿

"同行评议" 涉嫌造假

>>>详见第3版·上海新闻

上海海事大学联袂 《新民环球》举办

京沪学者纵论 "一带一路"机遇

>>>详见第 16 版·国际新闻